

2018年河南住培及 助理全科医生招录启动

住院医师不少于4105人 助理全科医生1500人

本报讯(记者常娟)8月7日,河南省卫生计生委下发2018年住院医师规范化培训及助理全科医生招录方案,明确提出,今年住院医师规范化培训招录不少于4105人,招收助理全科医生1500人。

住院医师规范化培训今年招收主体单位是国家卫生健康委公布的31家住院医师规范化培训基地。这些基地可根据培训需要,与省内公布的20家协同基地联合招收培训全科医生和“369人才工程”确定的基层委托培养学员,并由主体基地负责录取及信息上报,不得单独对外招生。

今年住院医师规范化培训招收对象和往年一样,主要招收

本科及以上起点的医学生,分为在职、委培、社会人3类。在职主要指2018年度培训基地招聘的拟从事临床医疗工作的符合专业报名条件的人员;委培指各级医疗卫生机构招聘的拟从事临床医疗工作的在职人员,需要以委托培养方式到符合条件的培训基地和协同基地参加培训的人员,这些人以2018年应届毕业生为重点,“369人才工程”培训对象适当放宽在职年限要求,2013级国家农村订单定向临床医学专业毕业生以委托培养方式全部纳入住院医师规范化培训范围;社会人原则上为择业期内(2016年、2017年、2018年毕业)拟从事临床医疗工作的医

学类全日制本科以上毕业生,以应届本科毕业生为重点,限报全科、儿科(含儿外科)、精神科、妇产科、麻醉科、临床病理科、检验医学、康复医学等9个专业。全科、儿科、精神科、麻醉科可向全国招收学员,中西部地区河南籍学员优先。

需要注意的是,以上招收对象不包括在读研究生和中医、中西医结合专业毕业生。2015年及以后入学的硕士研究生培养已与培训内容标准相衔接,原则上不予招收(不含7年制)。统招全日制专升本按本科毕业生对待。

助理全科医生招收单位为河南省卫生计生委2017年认定

的30家助理全科医生培训基地,具备招收资格的30家全科住培基地医院和今年新增的11家助理全科医生培训基地。招收对象应为2018年应届毕业的临床医学专业3年全日制专科毕业生,拟在或已在农村基层医疗卫生机构从事全科医疗工作的人员(不含全日制专升本在校学生、口腔、中医、中西医结合专业毕业生),贫困地区农村基层医疗卫生机构人员。

省卫生计生委要求,没有工作单位的以“社会学员”身份招收,有工作单位的以“委培学员”身份招收,但委培学员需要用人单位出具同意培训意见;贫困地区农村基层医疗卫生机构人员

优先招收。助理全科医生培训时间为2年脱产学习。

住院医师规范化培训网上报名时间为8月16-19日,8月20日全省统一考试,9月3日新招录住院医师到基地医院报到。

助理全科医生培训由全省71家助理全科医生培训基地具体负责,仅接受现场报名。报名时提交《2018年河南省助理全科医生培训报名表》、一寸免冠照片(2.5厘米×3.5厘米)4张、个人身份证复印件(正反面印在一张A4纸上,验原件,提交复印件)、毕业证原件及复印件(验原件,提交复印件)。8月27日上午,全省统一考试,9月3日前新招收学员到基地医院报到。

一位援疆医生的大爱情怀

本报记者 索晓灿

“这里的患者就诊时,都是一拨儿一拨儿来的。”8月7日上午10时许,在新疆哈密市维吾尔医医院坐诊的王慧彪刚刚诊治完一拨儿患者,这才得闲与记者聊上几句。

这位来自河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)的援疆医生,自2017年2月来到哈密市援助的维吾尔医医院以来,适应的不仅是患者看病的节奏,还有患者看病的习惯。

截肢患者送来锦旗

伊玛尼(化名)是哈密当地人,最近五六年一直奔波在从医院到家、再从家到医院的路上。由于脚部严重感染,伊玛尼痛不欲生。感染严重了,他就从家赶到医院住院治疗;病情减轻了,他再从医院回到家中。

王慧彪第一次看到伊玛尼时,就发现他的状况特别不好,当即建议截肢。“患者当时的血糖也很高。”然而,王慧彪的截肢建议遭到了患者及家属的强烈

反对。

伊玛尼之后的一次经历使他改变了想法。不久,伊玛尼突发40摄氏度以上高热,陷入昏迷状态,再加上严重贫血,甚至出现脓毒症、休克状况。经过紧急抢救,伊玛尼的状况有所好转。这时,王慧彪再次建议伊玛尼截肢,他同意了。

截肢后的伊玛尼加强锻炼,恢复得很好,高血糖、贫血等状态也得到了缓解。更让人欣喜的是,戴上假肢后的伊玛尼在行走等方面和正常人差别不大,更免去了隔三差五去医院的烦恼。心中充满感激的伊玛尼拿着锦旗再次找到王慧彪。

这台手术在新疆尚无先例

“王慧彪医生是来自河南省洛阳正骨医院的骨科专家,让他给艾尔肯(化名)看看病吧!”当地医生这样向艾尔肯身边的人介绍王慧彪。

艾尔肯是一个30多岁的男

子,前段时间从高处坠落受伤,辗转哈密几家医院求医问药,后来到了维吾尔医医院。

王慧彪经过检查发现,艾尔肯跟骨骨折,直接进行手术治疗非常容易感染,要采用新的治疗方法。结合艾尔肯的情况,王慧彪制定了独特的手术方案。

“艾尔肯跟骨后面的部分是完整的,前面的部分不完整,用3根钉子就可以进行固定。”王慧彪说,手术时,他只在患者的身上切了一个很小的口子,把很小的导针放进去后,用3根钉子把患者的骨折部位进行固定。术后,艾尔肯恢复良好。

王慧彪为艾尔肯实施手术,是C形臂下用空心加压螺纹钉闭合复位治疗跟骨Sanders III型(骨折分型)骨折手术,在新疆尚无先例。

医疗水平、科研能力并重

塔依尔·牙合甫是维吾尔医

院骨科主任,也是王慧彪这次援疆带的徒弟。在为艾尔肯实施手术时,塔依尔·牙合甫站在王慧彪身边。王慧彪一边实施手术,一边为塔依尔·牙合甫讲解相关知识。

王慧彪认为,教学不只是手术台上的讲解以及如何把临床手术转化为文章让更多人受益,还要讲解骨折复位标准、对患者在保守治疗和手术之间进行筛选、不过度治疗等方面的知识。

“带教临床医生,不仅仅是提升他们的基础医疗水平,还要注重科研能力的提升。”王慧彪说。

科研立项是提高当地医学理论和临床水平的重要手段。2017年4月,王慧彪、塔依尔·牙合甫等人一同申请下来的《应用

椎间孔镜治疗椎间盘突出症》的科研项目完成申报,并着手这一项目的实施。

这个项目是哈密市科学技术局立项的2017年哈密市科技计划(医疗卫生)项目。据了解,当年,通过该局立项的项目的只有12个。

手术成功后,王慧彪和塔依尔·牙合甫一起完成了《切开复位内固定治疗旋后、旋前外旋型IV度踝关节骨折》的学术论文,并发表在《中医正骨》期刊上。

转眼间,为期一年半的援疆工作和生活就要结束了。王慧彪觉得,自己要做的事情还有很多。

王慧彪相信,随着越来越多援疆医生的努力,这里的医疗水平将会越来越高,群众将会享受到更加优质的医疗服务。



8月4日,腿部受伤就医的赵先生坐上了共享轮椅。为了方便行动不便的患者就医,安阳地区医院在门诊大厅放置了一批共享轮椅。患者按照流程提示刷卡就能用上轮椅,2小时之内免费使用。这一方便快捷的服务,受到患者称赞。

李保军/摄

院前急救分站成立 温县首家

本报讯(记者王正勤 通讯员任怀江 关心)8月2日,温县首家院前急救分站(杨奎院前急救站)在杨奎卫生院揭牌成立。当天下午,杨奎院前急救站及时抢救了7名危重患者。

近年来,心脑血管疾病、各种突发事件导致的严重创伤等疾病高发,争分夺秒进行院前急救显得尤为重要。

据了解,温县几家医院均处于县城,而温县诸多偏远乡村距离县城20公里左右。一旦这些偏远乡村的老百姓突发危重病症,即使救护车接到通知立刻出发,最快也要20分钟左右才能赶到现场,容易使患者错失生命急救的黄金时间。

为了保障老百姓的生命安全,温县卫生计生委责成温县人民医院与杨奎卫生院结合,投入急救人员和急救设施,在杨奎卫生院建立院前急救分站;同时,温县人民医院还和杨奎卫生院建成医共体,加强县、乡医疗技术方面的合作。

在杨奎院前急救站揭牌当天,温县人民政府副县长李美玲和温县卫生计生委负责人前来祝贺,高度评价杨奎、乡医院协作,惠及当地群众的做法。

温县首家院前急救分站开通后,温县番田镇、祥云镇、黄庄镇等乡镇的十几万群众将得到及时救治。此举将为危重患者抢救赢得宝贵的时间。

学会动态

送知识 送技术 河南省医学会名医名家来到内黄县



院以及新乡医学院第一附属医院泌尿科、泌尿外科等科室的十几位专家教授和大学生志愿者,到内黄县人民医院开展名医名家走基层系列公益活动暨百项基层适宜技术推广活动。

当天上午,文建国等十几位专家分头开展了义诊、讲课、查房和手术支持推广。专家们分别到内黄县人民医院儿科、泌尿科等相应的门诊坐诊,与内黄县人民医院的医生一起认真为患者诊治。文建国到泌尿外科等科室的病开展查房活动,并

对几个疑难病例进行了会诊。新乡医学院第一附属医院泌尿外科主任张清走进手术室,指导内黄县人民医院医生完成了一例较为复杂的泌尿外科手术。

当天,义诊服务团队通过学术讲座、门诊实践指导等方式进行了百项基层适宜技术推广项目——“尿流率和B超测定残余尿评估膀胱功能”的技术推广。文建国等结合具体病例,向内黄县人民医院医生讲解了该技术的使用方法以及对临床治疗的积极意义。各位专家围绕相关技术主题进行了全面系统的技术推广。内黄县人民医院的80多名医生参加了新技术推广培训。

参加培训的医生纷纷表示,专家们送到家门口的培训是一个难得的学习机会,不仅让他们了解了先进的临床治疗技术,还给他们带来临床治疗中的新理念,让他们受益匪浅。

义诊专家团还携带了远程尿流测定仪和便携式超声测定仪等检验设备。同时,大学生志愿者免费为一些患者进行尿流率测定。

为了响应省委、省政府的号召,提高基层医务人员的诊疗水平,河南省医学会专门组织开展了名医名家走基层系列公益活动暨百项基层适宜技术推广项目。新乡医学院牵头,新乡医学院第一附属医院具体联系组织了此次到内黄县人民医院的义诊活动,为当地送去了新技术,为患者提供了优质的医疗服务,让患者不出县城就能享受到名医名家的诊疗服务。此次活动中受到了内黄县人民政府和内黄县人民医院负责人的赞扬,得到了广大群众的肯定。

据了解,由新乡医学院牵头组织的此次活动,随后将走进滑县、原阳县等,为当地群众提供健康服务。

扫一扫关注
河南省中医管理局

请扫码关注
医药卫生报



路遇摔伤老人 这位护士果断伸出援手	2版
一个举报电话 牵出药店内无证行医者	4版
手脚麻木怎么办 向您推荐三种治疗方法	8版